



## Csak egy kis szorgalmat kérünk!

Palicsón a hatóság, illetve a gazdasági tanács elrendelte hogy a vasúti indóháztól a fő felvezető széles uton kétfelől gyalogjáró készítsék, mellette diszfazoroszat legyen ültetve. Elrendelte továbbá hogy ezen bejáró út folytatásaként Polyakovits tanár kertje és a kis kocsma illetve felszer közötti téren szintén bejáró ut nyitassák a parkba, illetve a fürdő pénztárhoz.

Mind ez még a múlt évben történt, és a határozat foganatosításával Malachowski László gazd. tanácsnok megbízott.

Hogy ha nem is sok, de legalább némi gondot akar fordítani hatóságunk eme bűnösségig könnyelműen elhanyagolt ferdőintézetre, ez is dícséretre válik, bár a kezdeményezést magán folyamodó költséggel tette és nem hivatalból történt, de hogy ez a csekély határozat sem lett, vagy ha részben lett is foganatosítva az utóbb ismét elhanyagoltatott és a város károsított, ez már oly mulasztás és bűn a megbízott közegek részéről, hogy azt megtorolatlanul hagyni nem lenne szabad!

Beszerezték drága pénzben igen szép platanus csemétéket, elkészítették a hogyugy az utak egy részét, beültették a fákat, s aztán utat is fákat is ott hagyták a környező lsten gondviselésébe ajánlván, míg az elmaradt utrészeket el sem készítették a megbízott hatósági közeg.

A platanus szereti a palicsi homokos talajt, a mint az a Polyakovits és Lévy-féle villák környékén is látható, s a város által elhelyezett fácskák is gyönyörűen megfogamzottak egytől-egyig.

De nem gondolja őket senki. Jöttek a forró napok, nem volt egy udvaros a ki egy veder vizet emelt volna az új ültetvényekre. Lassankint veszni kezdtek. Kiveszett egy, kettő, három, kivesszett volna mind, ha a gondozással megbízott jó gondviselő lsten meg nem ereszi az ő esatornait a múlt heti, áldásos napokban.

Az utakat benőtte a fű. Szemszurásból néhány ölnyire neki ment egy udvaros, megböködte a járdán üldögélő dudva esomozatokat, s aztán ott hagyta az utban a járókelők gyönyörűségére. A készített és drága pénzű — munkát igényelt ut többi része ma is használhatatlan a hóztól.

A kis kocsma melletti utat meghordatta a jó járda készítésre kiküldött hatósági közeg futó homokkal úgy, hogy az ember később az ottani térségen állomásozó kocsik lovak között; kerülő utakon és veszelősen jutni a parkba, sem hogy a homokba merüléssel küzdökjen a nap egető sugarai alatt, míg enyhelyre talál. Egyebként ezt az utat is elfoglalták már kocsinuknak a kiskocsma járók, mert kerítés nem lévén közel van a bejáráshoz.

A meleg fürdő előtti térség a felső n a d a s ház mögött egész a vendéglőig úgy néz ki, hogy becsületen gazda még a kocsisát is megszűnna, ha istállója oly piszkosfűszek és büzhödt szemetedombok tárháza lenne mint az!!

Pedig a szomszédos nyaralók lakói e rézezen jutnak nem egyszer orr befogva az intézeti pénztárhoz.

Hát azért fizeti a hatóság a tisztviselőt, hogy az így járjon el határozatival? Azért küld ki kapitányt és fizetése mellé azért ad neki napidíjakat hogy ily rendetlen és szegénytelen dolgokat apójon, emézzen?

Mi úgy tudjuk hogy más fürdőhelyeken nemcsak a főpontot veszik gondozás alá, de a fürdő körüli fekvő nyaralók környékét is ápolják. És ez nem is lehet másként. Hiszen a környék adja meg egy fürdőintézetnek szépségét. Ha az pusztá, elhagyatott, bizony szegényére válik az a tulajdonosnak, és azt jelenti: hogy kerülik és nem keresik az intézetet.

Vajon mért nem gondolnak erre azok, a kiknek kötelessége? Csak dícséretet és érdemeiket szeretnék csekély munka mellett. — míg így? Telenszögöknek méltó megrovás leendő minden részről a jutalma.

X.

## Főkapitányunk bármilyen uton, de gyorsan intézi el a nálát tett róljelentéseket.

Nem tudjuk mennyiben igaz, azonban tudomásunkra jutott, miszerint Fabianovits Márk vicehadnagy, Huszta József alsócsikériai eszözt hivatalos eljárása közben, egy mérési eszében minden alapos ok nélkül Isten-káromlások között úgy arcon teremtette, hogy nevezett eszöznek arczán az ügybuzgó rendőr közeg ujjainak helye napok multával is meglátszott.

A sértésről orvosi bizonyítvány is lett kiállítva, melynek kapcsán nevezett eszözt a főkapitányságnál följelentést tett az ügybuzgó rendőr közeg ellen. A főkapitány elolvastván a följelentést, azt a tanácsot adta panaszosnak, miszerint ez gondolja meg a dolgot, vonja vissza panaszát, mert ha ragaszkodik följelentéséhez 8 nap alatt hivatalos állását veszítheti el. A 8-9 gyermekkel megáldott apa nem tehetett egyebet mint a főkapitány által sajátkezüleg felvett jegyzőkönyvben panaszát visszavonta.

Tudunkkal nevezett vicehadnagy által bizonyos legeltetési kihágás miatt bírság is szedtetett be és illetve a kihágást elkövetővel a vicehadnagy egységet kötött s az egységileg megállapított bírságot természetben és pénzzel megmagarészére be is hajtotta. Azt szeretnők tehát csak tudni, hogy ha a fenti tények valók, mivel

fogja indokolni a főkapitány azon eljárását, hogy egy ilyen elzavarni való embert pártfogásába veszi? Különb, minthogy ezen alantas közeg által elkövetett kihágás tudomására jött, azt hisszük, kötelessége az ügyet hivatalból megvizsgálni, mely körülményekre ellenőrzés és a valódi tényállás kideríthetése tekintetéből, felhívjuk a polgármester ur figyelmét, és ne csodálkozzék a főkapitány ur, ha ilyen eljárások után iránta való bizalma, a polgárságnak ingadozásba jön. (Bek.)

## Sport.

A zentai atletikai klubnak f. é. augusztus hó 20-án megtartott versenye nagy érdeklődés mellett, fényesen sikerült. A távmenet első díját bajnai Vojnics Antal (Szabadkáról) nyerte. ki 1 óra 38 perc alatt tette meg az utat. Másodiknak ifj. Székfi Ferencz 1 óra 44 perc alatt érkezett. — Az uszó versenyben a távolság 3000 méter. A 70 méterrel handikapolt (goldstein Simon lett a győztes, ki öt nevező közül 30 perc alatt elsőnek érkezett be, míg Kossa István (Szabadkáról) 42 perc, Fischer Nándor pedig 43 perc alatt ért a kitűzött ponthoz. A sik futóversenyben Köhn László nyerte el a díjat. Este bankett volt és utána tánc. A zentai atletikai klub eme versenyével megmutatta életképességét és az erkölcsi siker oroszlanrészre a buzgó elnököt Matkovits Józsefet, és a klub élén álló több előkelő egyént illeti.

## A bácsmezei női kézműipar-kiállítás.

A Bács-Bodrogh megyei női kézműipar-kiállítás a rendezők által a hozzá kötött reményeket nagyszerűen felül fogja múlni; a munkák beküldésének első hatánapján oly rengeteg sok tárgy érkezett, hogy az egymagában is gazdag kiállítást tenne. Vidékről a munkák e hó 27. helyből e hó 28-ig fogják beérkezni. A kiállítási bizottságok kora reggeltől késő estig fardatlanul működnek. A kiállítási helyiségekben az állványok Dötzer építész terve szerint már nagyban készülnek. — Minden jel arra mutat, hogy a kiállítás várakozáson felül fog sikerülni. Tájékoztul álljanak a következők:

1. A kiállítás helyisége a zombori városház nagytérre a mellékes helyiségekkel.
2. A kiállítás ünnepélyes megnyitása szeptember hó 2-án délelőtt 9 órakor lesz.
3. A kiállítás napoként reggeli 8—12 óráig és délután 3—6 óráig lesz nyitva.
4. Belépési díj a kiállítás első napján 40 kr. a többi napokon 20 kr.
5. A tárgyakat megérteni, vagy a kiállítás helyiségekben dohányozni tilos.
6. A kiállítás bezárása szeptember 9-én d. u. 6 órakor lesz. mely alkalommal a jury-bizottság ítélete a kiállított munkákról felolvastatik és a jutalmak kiosztatnak.
7. A kiállítás tartama alatt a vidékről nagy számban Zomborba összeseregülő vendégek tiszteltetére a következő mulatságok rendezetnek: szeptember 2-án táncverseny a színházi helyiségben; 3-án este sétahangverseny a Dévaykert-ben; 4-én sétahangverseny az Erzsébet-téren a cukrászda előtt, és 9-én dalardücsölty.
8. A vidékiek tisztelettel kéretnek, hogy szállásról idej-ke an a szállodákban, vendéglökben vagy rokonok- és ismerősöknel gondoskodni sziveskedjenek, a miben a zombori közönség ismert vendégszeretete nagy könnyebseget fog szerezni — nehogy az eljövetelet már előre jelzett sokaság mellett, egyesek, kik szállásról előre nem gondoskodtak, kellemetlen helyzetbe jöjjenek.
9. A kiállítási sorsjatek nyereményszámairól a jelentés kívánatra mindenkinék megküldetnek; a nyereménytárgyak pedig a kiállítás bezárása után szeptember hó végéig a noegyveti elnök ó nagyságánál Esztergany Borbála urnónál átvehetők.

Dr. Margalits Ede

kiállítási titkár.

## Értesítés.

Szabadkaváros községi főgymnasiumában a beiratások az 1883-4-iki isk. évre f. augusztus hó 31-én kezdődnek, s szeptember hó 3-ig tartanak — bezárólag. Felhivatnak tehát mindazon szülők és gyámok, akik gyermekeiket vagy gyámfiakat intézetünkbe akarják adni, a következőkre figyelni: Az I. osztályra jelentkezők, a mennyiben azok az elemi népiskola IV. osztályát vagy épen nem, vagy csupán előleges eredménnyel végezték; fölvételi vizsgálat alapján, más ilyenek és a felsőbb osztályokra jelentkezők az előbbi osztályról felmutatandó s jó sikert tanúsító bizonyítvány alapján vétetnek föl. Minden tanuló személyesen s rendszerint atyja, gyámja, vagy azok külön megbízottja kíséretében s keresztlevéllel, illetve születési bizonyítvánnyal ellátottan tartozik az igazgatóságánál jelentkezni.

Vidéki tanuló elhelyezésénél leghelyesebb lesz már a beiratást megelőzőleg az igazgatóság tanácsát kikérni.

A fölvetel alkalmával minden tanuló köteles tandíj fejében o. é. 5 firtot, az ifjúsági könyvtárra pedig 40 krt az igazgató kezébe lefizetni. Kivételes esetekben a tandíjtól való fölmentésre

is van kilátás, — az illető helység előjárósága által a folyó évben kiállított szegényeségi bizonyítvány alapján, a melyet legkésőbb szeptember végéig kell az igazgatóságához benyújtani.

A javító- és pótvizsgálatok szeptember 4. és 5. napjain tartanak.

Bővebb tájékoztul a mult évi „Értesítő” 80. és 81. lapjain olvasható „Figyelmeztetés” szolg. l.

Kelt Szabadkán, 1883. aug. 22-én.

Haverda Máttyás,  
vál. igazgató.

## Értesítés.

### A budapesti állami közép- ipartanoda igazgatóságától.

A budapesti állami középipartanodában (VIII. ker. bodzafa utca 28. szám) a beiratások szeptember hó elsején kezdődnek és 15-ig tartanak.

Az intézetbe rendes tanulókat felvétetnek:

1. azok, kik az iparos tanuló számára szervezett iskola három évi tanfolyamát bevégezték s legalább is jó osztályzatú bizonyítványuk van.

2. a polgári iskola, gymnasium vagy realiskola négy alsó osztályából jó sikerű bizonyítványt nyertek.

3. iparos segédek és mindazok, a kik a kívánt előkészültséget felvételi vizsgálat útján bizonyítják.

Azon tanulók, a kik valamelyik középiskola négy alsó osztályának elvégzése után lépnek az intézetbe jogosítva vannak az egy évi önkéntes-ségre.

## Értesítés.

A helybeli polgári leányiskolánál a tanulók felvétele az 1883-84. tanévre szept. hó 1., 3. és 4. napjain d. e. 9—12-ig, d. u. pedig 3-5. fog eszközöltetni.

A polg. isk. I. osztályába csak oly tanuló léphet be:

- a) ki legalább 9-ik életévét betöltötte s
- b) kinek az elemi népiskola IV-ik osztály számára kiszabott tantárgyakban elegendő jártassága van s ebbeli ismereteit az e végre elrendelt felvételi vizsgálat útján igazolja.

A felvételt kívánó tanuló — szülei, gyámja vagy ezeknek megbízottja kíséretében tartozik megjelenni.

Tandíj emen helybeliek által 1-., vidékiek által pedig 3 firt fizetendő a beiratás alkalmával. Szegényebb sorsú szülők gyermekei a tandíj fizetése alul az iskolázás által felmentetnek. Szabadka, 1883. aug. 25-én.

Takács Ede,  
polg. leányisk. igazgatója.

## Helyi hírek.

Törvényhatóságunk e havi közgyűlése 29-én jövő szerdán tartatik. Tézské miatt a tárgysorozatot nem közölhetük; miért a t. c. olv. közönségtől bocsánatot kérünk.

— Adtál uram esőt, de aines köszönet benne. A városi mérnöki hivatal összeszedve magát nagy fába vágta fejszéjét: a szalmapiacot itt—ott új átjárókat helyezett el. Atyai (?) gondoskodása a plebánia és gem utcára is oda-kancsalítván, juttatott ezeknek is összeérestükél egy falat „átjárót”, melyben azonban nincsen csupnyai köszönet sem. Ugyanis ez átjáró főképp azon nagyon számos közönségnek válhatna hasznára, mely a Dezső utcának irányában a Vesselenyi utca túl lévő mlaka-kutra kénytelen vizert járni, — de csak úgy, ha ezen átjáró a Vesselenyi utcáig kiterjesztetnek, míg így esős sáros időben ezen „homoeopáthicus adagú” átjárón pár lépést tőven, a Dezső utcának a Vesselenyi utcaval érintkező részletének tengernyi sárban és vízben, — mely utóbbiban néha csolnakáni is lehetne — gázolva és fetrangre juthatnak csak céljukhoz. Ha a Vesselenyi utcáig még szükséges néhány szát deszkát sajnálják, inkább vigyék el ama egymagában teljesen haszontalan és mondhatni, hogy csak csúfságból oda-tett falatnyi „átjárót” (lucis a non lucendo) is. (Bek.)

— Tisztelettel kérjük az utcseprő urakat, méltóztassanak egy kissé korábban fölkelni és elvégezni munkájukat, hogy a járókelő közönség ne legyen kénytelen 10 ölnyire kikerülni őket, vagy pedig megvakolni, megköhögösödni, ha elég vakmerő a portelhőkörösztül vágni. S miután gyaníthatólag ez urak nem fogják e sorokat elolvasni, tisztelettel kérjük az utcaséprés bérlőjét: sziveskedjék nekik elolvasni és megmagyarázni, hogy kissé korábban keljenek, és inkább ebéd után aludjanak egy nagyot, ebben a forró időben ugyanis jól esik a szegény embernek. Kérelmünk sikertelensége esetén hangosabban fogunk kiáltani, akkorát, hogy az is meghallja, aki a t. bérlő úrnak parancsol. (Bek.)

— Ismét rendőri figyelmeztetés. Egyes magtárakban, — melyek a legnépesebb utcában vannak, — a szelelő rostát az ajtóba szokták állítani, azt hisszük, hogy ez sem rendőri sem jogi szempontból meg nem állhat, mert nagyon könnyen megtörténhetik, miszerint az uton járó

tömeg bármelyik szemébe a gabonából kirostál tokláz esik, mely bajon azután egy/könyven segíteni nem lehet, és ezen rendőrellekes eszeleményt egyesek szemévilágával fizetetik meg; egyebként a gabonarostálás szabadtérre nem pedig az utcára nyíló boltba való. Van még egyéb is; hiszen ha minden akarunk figyelmeztetni a rendőrséget, úgy az egész lapot ilyen figyelmeztetéssel tölthetnők meg; tessék megnézni: a főntebb jelzett magtárak előtt, a kövezet mentén minden, a város által ültetett élőfák törzsei, a kocsisok vigyázatlansága folytán körös-körül le van horzsolva. Ezen nem lehet segíteni? Multkori összes felszólásunkra is várjuk a gyors intézkedést.

— Banyakemenzék diszelegnek népis-koláink tantermeinek legnagyobb részében. Valóban nem tudjuk elképzelni honnan e ragaszkodás ez ódságokhoz. 50 év előtt talán még megjárta, de a mai kor színvonalán álló népisok tantermeibe nem valók. A nagyobb törmeket nem melegítik át kellőleg; de legnagyobb hátrányuk, hogy a mel-gséget lassan veszik át s még lassabban adják azt tovább, s hogy éppen ez oknál fogva kártekonak az iskola egészségi viszonyaira. Mert ha a délelőtti tanítás után a természet jól kiszellőztetik, ez nem fog a délutáni tanításra kellő melegséggel birni. sőt ha reggel nem elég korán fűtenek, a tanító s tanítványok hideg teremben koczázattják egészségüket, a minnek különösen a vékony ruházatu szegény gyermekek vannak ki téve. Tudjuk, hogy az újonnan fölállított banyakemenzék eleinte mennyira buzósek; hát még az mily káros a tanításra nézve ha a tél közepén olykor kilyukadt, a kemenzét kell javítani. És miféle garasos gazdálkodás az: minden 2—3 évben új banyakemenzét csináltatni (mert hát a város számára nem igen készítenek tartósabbat), holott 3 ilyennek az árán tartós és minden tekintetben czélszerűbb vaskályhát is kaphatni. Nagyon czélszerű és üdös lenne, ha ezen a gazdálkodást és a gyermekek egészségét egyaránt érintő ügyre az iskolaszék, tanfelügyelő, gazdasági tanács s a főorvos is kiterjesztenék figyelmüket. Hát a népis. igazgató hol kesik az éji homályban? Itt már csak nem követelné a városnak általa oly sokszor a czélszerűség, a városnak jól fölfigott érdeke ellenére hangoztatott takarékosági elve és érdeke, hogy a banyakemenzék maradjanak, sőt épen ez követelné: hogy vaskemenzék legyenek az iskolában városzerte, mint amelyek csak 3-szorta drágábbak és tiszerte tartósabbak s ennél czélszerűbbek is.

— Pertich Mihály városi főkapitányt a Mamuzsits-Antunovits-féle lap pártfogásába, veszi s az általunk orvosoltatni kért hiányokat számba sem véve nekünk támad díszes szavaival. No csak védje, ha tetszik hazudtoljon meg bennünket, s ha ezt alaposan teteli, elsőlk leszünk a ki a főkapitányt megköveti. De a míg a rendőrség oly éltetlen, s a míg a főkapitány annyit rendtelenséget megrúr es még akkor sem orvosolja azokat a mikor ramutatnak, már csak engedje meg az az otrombaságig goromba és nemes védelmező, hogy hibáit tovább is ostorozzuk azt az embert, a kiről egy időben piszkolódva azt írta ugyanama védő lap, hogy: magaviselete és politikája miatt „napraforgó.”

— Pater Stipics Brunó helybeli homoeopathe orvos isten nevében nagyban úzi az orvosi gyakorlatot, nincs is nála kiszabva fix honorarium az illető ájatos betegeknek van bizva, hogy 50 krtól 1 firtig mennyit akarnak ama két-három kölesszem nagyságu czukorgolyócskákért adni, mely minden esetben használt vagy-nem használt. — A tisztelendő urnak — úgy tudjuk nincs orvosi diplomája, a gyógykezeléshez tehát annyit ért, mint akármelyik kuruzsló, kit a törvény megbüntetni rendel, mert az ember egészsége nem olys valami, melylyel büntetlenül játékot üzni lehessen. — Vajjon nem volna e tanácsos, ha a t. főorvos ur és illetőleg az egészségügyi bizottság s tárgyalj vagy e hivataln doktorral komolyabban foglalkozzék.

— Sátor Jenő helyb. kir. ügyész a győri törvényszékhez, Csiky József kir. ügyész pedig Páncsovaról a szabadkai törvényszékhez helyezettett át. Sátor Jenővel a kir. ügyészi hivatal buzgo es erolyes vezetőjét, hatósági életünk egy jóra és nemesre törekvő virilis képviselőjét, tarsadalmunk pedig a jóra való polgárság összességét által tisztelt es közbücsületben álló tagját! vesztiti el. E hivatal változás a milyen váratlanul érkezett, ép annyira fájdalmasan esik nekünk, bár hinni szeretjük, hogy e távozás nem szakítja ki a távozót ökrök körükből.

— Minden félreértés kikerülése végett imit megjegyezzük, hogy nem az Offertoriumra énekelte gyh. népének rányelvezését moadtuk turesának, hanem azon sehol nem tapasztalt szokást, hogy az instrumentalis magasabb irályú latin zenemű szakittatik meg más styl más nyelv által. Az bizonyos, hogy miután értesülésünk szerint a magyarok vasár- és ünn. magtárak sz. miséje regg. 7—8-ig tartatik, a teles számban levő bunyevácok sem maradhatnak sz. mise nélkül. Nagyon méltányos, sőt igazságos is lenne, ha a 10 orai zenes s a 11 orai német mise közül az egyik lenne egészen a bunyevácoké, a másik pedig a mú zenes. Az a 4—5 német, aki meg e városban nem tanult meg magyarul, inkább hallgasson magyar vagy bunyevác egyh. éneket, míg végre a többi német mesteremberek után ez a néhány német is átmagyarosodik, — mintsem annyit ezer bunyevácjuk kath. nélkülözze anyanyelvét a vas-és ünn. isteniszolgálaton.

— Az okleveles mérnök Gáli Adolf az Antunovits-Mamuzsits-féle lapban rettentően ga-

rázdálkodik, s ha velünk szemben állva mondaná...  
— Merkovits András a „Pest” városához...  
— Sz. István napján, mely nemcsak a...  
— 800 magyar népdal zongorára alkalmazva!

meghallgatása után meggyőződése szerint ítélni...  
Irodalom.  
„Koszorú” a Petőfi társaság, heti közlönyének...  
Irodalom.  
„Koszorú” a Petőfi társaság, heti közlönyének...  
Irodalom.  
„Koszorú” a Petőfi társaság, heti közlönyének...

mét különösen felhívjuk a gyönyörű novellára...  
Közönség köréből.  
Övintézkedések a közegészségnek tuharapódása ellen.)

lábán járó gondviselést, már t. i. a csendőrséget...  
Nyiltér.)\*  
Freudenberg Czeccilia  
Szabadka  
Kunetz József  
N. Kikinda  
jegyesek.

— Merkovits András a „Pest” városához...  
— Sz. István napján, mely nemcsak a...  
— 800 magyar népdal zongorára alkalmazva!

Irodalom.  
„Koszorú” a Petőfi társaság, heti közlönyének...  
Irodalom.  
„Koszorú” a Petőfi társaság, heti közlönyének...

Közönség köréből.  
Övintézkedések a közegészségnek tuharapódása ellen.)  
A zentai országúton a zentai temetőnek...  
Boldog Szabadka!

Nyiltér.)\*  
Freudenberg Czeccilia  
Szabadka  
Kunetz József  
N. Kikinda  
jegyesek.

Felhívás!  
Tekintetes Gáli Adolffépitész-mérnök urhoz.  
— On a „Bácskai Ellenőr” mult 34-ik számában...  
— Csak elődj gyanuokait, ön szerint „i g a z s á g o k a t”, de nem tartozik majd bizonyítani.

Az egyetemes magyar népdalgyűjtemény ára:  
„Magyar Dal-Album” I. és II. kötet ára...  
A „Magyar Háziaszony”. Az e cím alatt...  
A legújabb szám következő változatos tartalommal...  
A gyermek első munkája.— Gyakorlati szöveg...  
A „Képes Családi Lapok” 47-ik számának...  
Melléklet: A „Valéria” című regény 113-128...  
A borítékon: Heti naptár. — Sakk-talány...  
Eldíjzetheti: Mehner Vilmosnál, Budapest...  
Az „Ország-Világ” XXIV. füzetét vettük...  
\*) Kézírték felfedezése e rovat alatt díjtalanul...  
Szék.

CSARNOK.  
(Bajmoki csendélet)  
Hres város az alföldön kecske... dehogyan...  
Meg volt döbbenve a lakosság, mert hisz...  
Pedig most már 3 egész hó óta mélylehang...  
Az ottani várospostát képviselő bölcsek...  
Az irányadó körök különben tisztába...  
Csak hogy persze a ki magasba néz...  
Mert hát tudnivaló (csupán a gyengébbek...  
No hát ez a jó ember irtózik a vértől...  
Egy hiba volt a dologban csupán, hogy az...  
De hát okos embernek mester a neve...  
\*) Kézírték felfedezése e rovat alatt díjtalanul...  
Szék.

Felelős szerkesztő és kiadó laptulajdonos:  
SZALAY LÁSZLÓ A.

HIRDETÉSEK.

Árverési hirdetmény.  
Szabadka sz. kir. város árvaszéke...  
Vojnits Maté t. ügyész.

Vojnits Maté t. ügyész.

Árverési hirdetmény.  
A városi gazdasági tanács részéről...  
A városi gazd. tanács.

Árverési hirdetmény.  
Alulírott kiküldött, végrehajto az 1881...  
Strasser Henrik kir. bír. végrehajto.

